智浪教育---普惠英才文库

第五届全国大学生数学竞赛预赛试卷

（非数学类）

解答下列各题（每小题6分共24分，要求写出重要步骤）

1.求极限
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原式
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2.证明广义积分
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解 记
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而
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3.设函数
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解  方程两边对
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故
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又
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故
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4.过曲线
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解  设切点A的坐标为
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令
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从而作图可知，所求平面图形的面积
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故A点的坐标为
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二、（满分12）计算定积分
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解   
[image: image39.wmf]0

22

0

sinarctansinarctan

1cos1cos

xx

xxexxe

Idxdx

xx

p

p

-

××

=+

++

òò



[image: image40.wmf]22

00

sinarctansinarctan

1cos1cos

xx

xxexxe

dxdx

xx

pp

-

××

=+

++

òò

…………………………………（4分）

[image: image41.wmf](

)

22

00

sinsin

arctanarctan

1cos21cos

xx

xxxx

eedxdx

xx

pp

p

-

=×+=

++

òò

 ……………………（2分）

[image: image42.wmf]2

2

0

sin

21cos

x

dx

x

p

p

æö

=

ç÷

+

èø

ò

…………………………………………………………………（4分）

[image: image43.wmf]2

3

0

arctancos

28

x

p

pp

æö

=-=

ç÷

èø

………………………………………………………… （2分）
三、（满分12分）设
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解 由于
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由洛必塔法则及定义
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所以 
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由于级数
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收敛，从而由比较判别法的极限形式
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四、（满分12分）设
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解  因为
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五、（满分14分）设
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是一个光滑封闭曲面，方向朝外。给定第二型的曲面积分
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解 记
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围成的立体为V，由高斯公式
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为了使得I的值最小，就要求V是使得的最大空间区域
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为求最小值，作变换
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使用球坐标计算，得
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六、（满分14分）设
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解  作变换
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曲线参数化
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七（满分14分）判断级数
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解  （1）记
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（2）记
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